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ATA Nº 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO I PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de maio de dois mil e vinte dois (2022), na sala de sessões à hora 

regimental, reuniu-se à Câmara Municipal de Vereadores de Pesqueira, Casa Anísio Galvão nome de 

Deus. O senhor presidente em exercício José Maria Pereira Júnior, declarou aberta a 15ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo, em 24 de maio de 2022. Passo a palavra vice-presidente 

Jucenildo Freire para fazer a leitura da pauta. Para fazer a chamada. Iniciou a chamada, estando 

presentes os vereadores: ARINETE BEZERRA ACIOLI faltou, CARLOS EDVALDO DE 

MENDONÇA faltou, DIEGO JOSÉ DA SILVA FERREIRA, EDNALDO JOSÉ BEZERRA, 

GEAN MARCELO RODRIGUES DE SOUZ, ISABELA DA SILVA BEZERRA LINS, JOÃO 

GALINDO CAVALCANTE, JOSÉ TENÓRIO DE BRITO, JUCENILDO SIMPLICIO FREIRE, 

JOSÉ MARIA PEREIRA JUNIOR, JOSÉ MARIA DA SILVA CAMPOS, LENIVALDO 

SOARES DOS SANTOS, MATEUS CAVALCANTI SANTOS DE ALMEIDA, ROCHEVANIA 

MARIA DA SILVA ROCHA, RANIELE LOPES DA SILVA.  Pauta – 24/05/2022 – 15º Sessão 

Ordinária do 1º Período Relator – João Galindo Cavalcanti. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação. Relatório: A proposta atende a todas as exigências regimentais. Não se registra qualquer 

elemento contrário à consecução legislativa da matéria seja de natureza constitucional jurídica ou moral, 

motivo que reúnem condições de ir ao plenário, para ser votada. Voto do Relator: Em face do exposto, 

consideramos o Projeto de Decreto em tela legal jurídica, tecnicamente correta, e no mérito, o 

acolhemos. Desta forma obedecendo aos preceitos da Lei, e diante do pronunciamento fundamentado 

apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, bem como parecer prévio do TCE-PE votamos 

pela sua Aprovação com ressalvas. Relatora – Rochevânia Maria da Silva Rocha. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Relatório: A proposta atende a todas as exigências regimentais. 

Não se registra qualquer elemento contrário à consecução legislativa da matéria seja de natureza 

constitucional jurídica ou moral, motivo que reúnem condições de ir ao plenário, para ser votada. Voto 

da Relatora: Em face do exposto, considerando a Modificação no parecer prévio do TCE ocorrido no 

Recurso nº 15100096-7. Desta forma obedecendo à ulterior recomendação do Tribunal de Contas, voto 

pela sua APROVAÇÃO COM RESSALVAS.  PRONUNCIAMENTO FUNDAMENTADO DA 

COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. RELATÓRIO: A Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento recebeu da Presidência da Câmara Municipal de Pesqueira parecer prévio 

do Tribunal de Contas referente à análise da Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal de Pesqueira, 

referente ao exercício financeiro de 2014, na gestão do ex-prefeito, a Sr. Evandro Mauro Maciel Chacon. 

Transcrito o prazo regimental o mesmo foi encaminhado à Comissão de Finanças e Orçamento e Finanças. Após 

disponibilizado para análise, esta Comissão, entendeu que o Processo está apto a ser votado. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2022. Ementa: Dispõe sobre a aprovação ou rejeição da 

Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal de Pesqueira, referente ao exercício financeiro de 

2014, e dá outras providências. Matéria da ordem do dia: 

Relator – João Galindo Cavalcanti. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Relatório: A 

proposta atende a todas as exigências regimentais. Não se registra qualquer elemento contrário à 

consecução legislativa da matéria seja de natureza constitucional jurídica ou moral, motivo que reúnem 

condições de ir ao plenário, para ser votada. Voto do Relator: Em face do exposto, consideramos o 

Projeto de Decreto em tela legal jurídica, tecnicamente correta, e no mérito, o acolhemos. Desta forma 

obedecendo aos preceitos da Lei, e diante do pronunciamento fundamentado apresentado pela Comissão 

de Finanças e Orçamento, bem como parecer prévio do TCE-PE votamos pela sua Aprovação com 
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ressalvas. Relatora – Rochevânia Maria da Silva Rocha. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Relatório: A proposta atende a todas as exigências regimentais. Não se registra qualquer 

elemento contrário à consecução legislativa da matéria seja de natureza constitucional jurídica ou moral, 

motivo que reúnem condições de ir ao plenário, para ser votada. Voto da Relatora: Em face do exposto, 

considerando a Modificação no parecer prévio do TCE ocorrido no Recurso nº 15100096-7. Desta forma 

obedecendo à ulterior recomendação do Tribunal de Contas, voto pela sua APROVAÇÃO COM 

RESSALVAS. PRONUNCIAMENTO FUNDAMENTADO DA COMISSÃO PERMANENTE DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. RELATÓRIO: A Comissão Permanente de Finanças e Orçamento recebeu 

da Presidência da Câmara Municipal de Pesqueira parecer prévio do Tribunal de Contas referente à análise da 

Prestação de Contas do Poder Executivo Municipal de Pesqueira, referente ao exercício financeiro de 2014, na 

gestão do ex-prefeito, a Sr. Evandro Mauro Maciel Chacon. Transcrito o prazo regimental o mesmo foi 

encaminhado à Comissão de Finanças e Orçamento e Finanças. Após disponibilizado para análise, esta Comissão, 

entendeu que o Processo está apto a ser votado. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

001/2022. Ementa: Dispõe sobre a aprovação ou rejeição da Prestação de Contas do Poder Executivo 

Municipal de Pesqueira, referente ao exercício financeiro de 2014, e dá outras providências. Com a 

palavra o vereador José Tenório (Zezinho)- boa tarde, em nome do senhor presidente saúdo a todos 

da mesa, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, internautas, pessoas que nos assiste, ao ex-

prefeito médico Evandro Maciel. Hoje vem a essa Casa mais uma prestação de contas de mais um 

prefeito. O comprometimento que temos com nossa cidade e também pelo conhecimento que tenho  já 

vi varias contas chegando aqui, contas estas que as vezes não tínhamos como aprovar. Mesmo sabendo 

que quem vai para aquele lugar de prefeito com mais de dois mil funcionários em cima de cada licitação 

e trabalho feito na nossa cidade. Seria impossível uma pessoa entrar e não sair como nenhuma falha. 

Nós entendemos dessa forma porque já fui presidente dessa Casa e sei o trabalho que se tem para fazer 

um trabalho com a maior lisura, mas por vários motivos acaba não fazendo da forma que a gente almeja. 

Eu tenho certeza como acompanhei o trabalho de Evandro Maciel e jamais ele teria a intenção de 

agredir qualquer espaço do poder público da cidade de Pesqueira a não ser fazer o bem. Como 

presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos eu declaro antecipadamente meu parecer e voto. Eu 

voto sim pela aprovação da prestação de contas. Eu peço aos meus pares ate mesmo aos que não estão 

do mesmo lado partidário. Eu peço não como líder, mas como amigo de todos até porque nós temos 

oposição com responsabilidade. A gente tem o compromisso com Pesqueira, o projeto chegar com 

ressalva a não ser com politicagem muito baixa alguém viesse se posicionar contrário. Esse é meu 

pensamento não só por amizade, mas por ter conhecimento da vida pública desse prefeito. Declaro meu 

voto para prestação de Contas de Dr. Evandro de 2014, voto sim, obrigado! O senhor presidente- quero 

dizer doutor Evandro que hoje está sendo uma experiência nova não só para mim, mas para que está 

sendo vereador pela primeira vez. Nós estamos aqui há mais de um ano, mas a cada dia nossa 

responsabilidade só aumenta. Hoje volta ao ano de 2014 e tomar uma decisão dar um voto de uma 

aprovação de uma história. Eu faço das palavras de Zezinho as minhas. O senhor Dr. Evandro foi 

história aqui de referencia para qualquer político que está começando no caso eu. É um orgulho muito 

grande para mim está presente. Eu não posso votar, mas quero expor que se votasse eu era a favor da 

prestação de contas. Seja bem- vindo a Casa Anísio Galvão. Como também os outros prefeitos que 

tiveram aqui contas rejeitadas, mas fizeram um feito bom. A política passa, mas o respeito às 

autoridades tem que ser mantido. Com a palavra a vereadora Rochevânia Rocha- boa tarde, em nome 

do senhor presidente saúdo a todos da mesa, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, internautas, 

pessoas que nos assiste, ao ex-prefeito médico Evandro Maciel. Eu gostaria de falar que no período que 
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Dr. Evandro se candidatou para prefeito eu não estava no município havia saído por um tempo já, mas 

fiz questão de vir aqui em um dos seus bate papos foi até na praça: Rosa. E fiz questão também de vir 

para votar no senhor para prefeito dessa cidade que é minha cidade e tinha certeza que o senhor ia ter 

compromisso com o povo daqui. Tive oportunidade de dar uma olhada nas contas do Tribunal que 

chegou aqui assim como ele nos colocou aqui para apreciar a matéria e assim eu fiz. Eu quero colocar 

meu voto eu aprovo o Tribunal de Contas e a correção com ressalva e faço das minhas palavras as 

palavras do vereador Zezinho. Um homem honrado que tem história em  Pesqueira, um médico que 

sempre atendeu a população de Pesqueira por muitos anos e já mostra que age diferente. Fica meu voto 

sim como relatora da Comissão de Finanças e Orçamento, obrigada! Com a palavra o vereador João 

Galindo- boa tarde, em nome do senhor presidente saúdo a todos da mesa, vereadores, vereadoras, 

funcionários da Casa, internautas, pessoas que nos assiste, ao ex-prefeito médico Evandro Maciel. O 

excelente governo que doutor Evandro fez aqui com lisura e tem o perfil de uma pessoa honesta e 

trabalhadora e de conhecimento. As gestões que teve a sua pessoa à frente foram excelentes. 

Fundamento no art. 31 da Constituição Federal onde diz que o poder legislativo é fiscal do poder 

executivo com o auxilio externo do Tribunal de Contas onde Ele deu o parecer favorável temos com 

ressalva que é normal e isso não tira o mérito de aprovação das contas e diante da honestidade que ele 

teve no seu mandato e a capacidade também. Quero deixar claro aqui que quantas contas do senhor 

viesse aqui eu estive aqui eu aprovaria sem pensar duas vezes. O colega  Zezinho feliz nas colocações e 

o senhor fez uma explanação das qualidades do ex-prefeito e foi muito feliz. Doutor Evandro um forte 

abraço é um prazer ter vocês aqui voltem sempre, obrigado! Com a palavra o vereador Lenivaldo 

Soares- boa tarde, em nome do senhor presidente saúdo a todos da mesa, vereadores, vereadoras, 

funcionários da Casa, internautas, pessoas que nos assiste, ao ex-prefeito médico Evandro Maciel. Eu 

iniciei a política com Márcia e até hoje continuo onde vocês me colocaram. Eu lembro quando Everardo 

Maciel falo que para eu me eleger tinha que ter setecentos votos e ele está certo porque tem a legenda e 

quando  tive essa quantidade entrei. Eu estou aqui há sete mandatos já. Eu conheço o trabalho de DR. 

Evandro muito bem porque vivia na casa dele e de todo grupo pessoas que me orgulho de ter participado 

eu voto com aprovação não é com ressalva não porque eu conheço o trabalho dele, obrigado! Com a 

palavra o vereador Jucenildo Freire (Sil)- boa tarde, em nome do senhor presidente saúdo a todos da 

mesa, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, internautas, pessoas que nos assiste, ao ex-prefeito 

médico Evandro Maciel. Quero dizer que o vereador Leni foi feliz iniciou sua política com Dr. Evandro. 

Eu também iniciei a trajetória da política onde aprendi muito com o companheiro e no segundo biênio 

tive a oportunidade de presidir a Casa Anísio Galvão. Não é fácil a gente presidir o executivo. Minhas 

contas também vieram com ressalva por motivo mínimo, mas sempre acontece. Comentei com o cacique 

Marcos que ia tramitar aqui as contas de Dr. Evandro e ele falou muito bem que merece ter as contas 

aprovadas e falei sim estamos bem alinhados para aprovar as contas. Que não vem rejeitada vem 

aprovado pelo Tribunal com ressalva. Deixo meu voto, sempre estou atento. O senhor fez história na 

política e hoje como médico ainda continua fazendo. Meu voto é aprovação das suas contas, obrigado! 

Com a palavra o vereador Mateus Cavalcante- boa tarde, em nome do senhor presidente saúdo a 

todos da mesa, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa, internautas, pessoas que nos assiste, ao ex-

prefeito médico Evandro Maciel. Eu quero falar que estou feliz por ter chegado a tempo para prestar 

meu voto e depoimento defronte de  vossa excelência. Antes de eu ter idade para ingressar na política 

minha família já era engajada. O meu pai lhe prestou apoio e hoje como vereador mais novo e irei usar o 

poder que o povo me deu para usar meu voto a favor das contas de vossa excelência. Eu lembro que no 
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ano de 2014 foi o ano que mais teve movimentação do turismo dentro de Pesqueira junto com Igor 

Chacón e tenho um respeito imenso e sempre conversamos sobre a época da sua gestão. Quero falar 

sobre quando eu tive a oportunidade de prestar uma entrevista junto com vossa excelência na rádio 

Urubá foi um dia memorável para mim como um novo agente político está com uma vanguarda política 

que é vossa excelência. Eu voto a favor a suas contas com prazer e de forma digna, obrigado! O senhor 

presidente dando seqüência a reunião 15ª como foi de escolha do senhor ex-prefeito a fazer uso da 

palavra depois da aprovação da Prestação de Contas para fazer seus agradecimentos. Vamos então para 

a votação de Matéria de Ordem do dia. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Quem for a favor 

permaneça como se encontra, que for contra pode se levantar, aprovado por unanimidade! Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Quem for a favor permaneça como se encontra, que for contra 

pode se levantar, aprovado por unanimidade! Pronunciamento Fundamento da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento. Quem for a favor permaneça como se encontra, que for contra 

pode se levantar, aprovado por unanimidade! PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

001/2022. Quem for a favor permaneça como se encontra, que for contra pode se levantar, aprovado por 

unanimidade! Eu convido o ex-prefeito Evandro Chacon para usar a palavra na tribuna. Com a palavra 

Dr. Evandro Maciel- boa tarde, em nome do senhor presidente saúdo a todos da mesa, vereadores, 

vereadoras, funcionários da Casa, internautas, pessoas que nos assiste. Quero dizer da minha alegria em 

vir a essa Câmara não nego que teve momento que me emocionei. Há cinco anos sem exercer a qualquer 

atividade política hoje me surpreendi com tantas colocações que foram feitas não sei se por justiça ou 

por delicadeza que é comum aos vereadores dessa Casa, mas me emocionei porque aqui encontrei vários 

vereadores da velha guarda se assim me permitem chamá-los, pelas campanhas, mas também aos que 

faziam oposição. Os mais antigos sabem que enquanto prefeito eu fui dessa cidade em três 

oportunidades foi 14 anos e uma coisa que eu fiz foi tratar bem todos os vereadores de forma geral e 

sempre procurei sem justo. Eu sabia tratar bem, mas também a receita era verdadeira. Eu sempre recebi 

muito respeito dessa Casa e quando eu errava essa Casa mostrava o caminho pelo qual eu devia seguir e 

muitas delas necessária e eu fiz minhas correções por conta disso. Eu devo muito aos vereadores durante 

os três mandatos que eu tive. Eu me surpreendo com o senhor Mateus fui médico dele, o conheci 

novinho coloquei nos braço e depois chegar numa Casa como essa e encontrá-lo defendendo o povo da 

nossa terra. Encontrar as palavras bem colocadas e justas pela vereadora Rochevania muito bem posta, 

muito obrigado! Leni, companheiro de batalha. Mimoso percorrendo c aminhos e muitas dificuldades, 

mas sempre mantivemos um belíssimo relacionamento. Zezinho é outro, sempre muito coerente, sempre 

me incentivando para que nós fizéssemos uma belíssima administração. Assim foi João Galindo, Naldo 

e outros que tenho a felicidade de conhecer não como política, mas na vida como Zé Maria Campos. Eu 

fiquei muito feliz por conhecê-los e está aqui hoje nesse momento. Sil também é outro que me ajudou 

muito estando aqui nessa Casa. A Isabela o carinho que ela teve quando esteve lá a oportunidade que 

tive de cuidar do filho dela isso também marca muito. Em fim, Pastinha, você comandar essa Casa me 

surpreendeu muito, confesso! A sua postura, o seu jeito de conduzir aqui, o seu trabalho e bem mais do 

que ouço falar por aí. Muito sincero e essa  Casa está em boas mãos. Hoje pra mim é um dia feliz, 

lógico com todo respeito teve aprovação das contas, mas muito mais pelo reencontro que eu tive com 

vocês e por estar nessa Casa. Dizer algumas coisas que eu deveria falar a respeito da minha 

administração eu procurei ser o mais honesto possível. Se eu errei não foi premeditado eu não acredito 

que em momento nenhum da minha vida eu fiz isso. Errei, errei e reconheço que tive erros até aí está 

muito bem colocado. Erros técnicos que eu não tinha condição até de resolver por não ter entendimento 
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sobre o assunto, mas era gestor o que é bom ou ruim está para o gestor enfrentar e assumir. Os ex 

gestores passaram pelo o que eu passei e o atual deve estar passando. Tem coisas que não da bem para 

entender. O exemplo como possa tratar por igual os municípios onde há tanta diferença entre eles. 

Vamos dar um exemplo o que seria administrar Pesqueira e uma cidade vizinha Arcoverde. Uma 

dimensão como nossa cidade tem com cinco distritos, cinco povoados, uma população rural significativa 

e comparar com Arcoverde uma cidade urbana. As exigências para com Arcoverde são as mesmas para 

com Pesqueira. Uma cidade urbana como Arcoverde só deve ter um cemitério ou dois. Nós temos que 

ter onze. Se lá tem varias escolas na cidade, mas nós temos na cidade, e em cinco distritos e povoados 

tudo se multiplica porque aqui temos mais que eles. Então como administrar Pesqueira com essa 

população significativa e mais essa que temos nos distritos. Não é fácil administrar gente é muito 

complicado. O povo de Pesqueira quer que tudo seja feito na cidade. Os outros distritos perguntam 

como vamos ter algo aqui? E eu sou arriado, chorão pela zona rural porque quando me formei no quinto, 

sexto ano de medicina eu fui trabalhar na zona rural de Belo Jardim. Eu saia muito cedo de Recife para 

pegar ônibus porque eu não tinha carro para ir trabalhar em Belo Jardim descia no carro de feira para 

poder atender uma sacristia das igrejas Xukurú, Terra dos Ventos entre outros. Eu digo da alegria e foi 

isso que me fez gostar tanto do homem do campo. Terminava a missa o padre colocava a maca e eu ia 

atender os doentes nas sacristias das igrejas e o quanto eu me sentia útil e via a falta de um médico, 

enfermeira nessas localidades. Os presentes que eu recebia, era um guaraná, uma melancia, e levei a 

melancia até Recife pelo valor que aquela melancia tinha pra mim. Eu tinha que tomar atitude não só do 

que queria ou gostava se eu fizesse uma obra na cidade eu fazia na zona rural e procurei fazer isso. Se 

procurar saber vai ver que fizemos varias coisas lá, claro que o maior era Pesqueira. Até porque os 

recursos já vinham carimbado onde deveria ser feito. As obras feitas enquanto Pesqueira eu mantinha. 

Aqui é difícil de administrar por sua dimensão sendo o maior município do agreste. Eu tive a 

oportunidade de ir em Serra dos Ventos e Xukurú e ver aquilo ali e eu como médico já prefeito eu falei 

alguma coisa eu fiz e foi alguma coisa boa porque fomos nós que colocamos os primeiros médicos nos 

povoados e isso eu durmo com a consciência tranqüila. Eu notava aqueles carros que saia do distrito 

com as crianças elas com 10 anos de idade. Quem é pai sabe ver seu filho saindo de Papagaio e outros 

lugares em caminhão às vezes até caminhoneta naquela época tudo isso antes era permitido. A noite, as 

vezes o carro quebra, o frio e eu fiz uma promessa comigo mesmo de levar até o segundo grau para a 

maioria dos distritos de Pesqueira para que elas ficassem e levando tranqüilidade para a família. Era 

mais fácil levar cinco professores para lá do que trazer os alunos, então coisas desse tipo fizemos. Dizer 

que como prefeito me sinto orgulhoso porque quando assumi a prefeitura de Pesqueira por incrível que 

pareça nunca tinha tido uma secretária de saúde, a primeira a ter para funcionar foi com nossa 

administração. Primeiro abrimos a secretaria de saúde, depois os profissionais a primeira psicóloga da 

prefeitura fomos nós entre outros profissionais da saúde. Os primeiros quadros eu diria de varias 

especialidades fomos nós que iniciamos. A primeira enfermeira foi Verônica Jatobá foi do estado, mas 

lógico que veio com a nossa participação. Mesmo estando afastado da política quero dizer da minha 

grande contribuição em tudo que foi possível. O povo de Pesqueira a generosidade que esse povo tem e 

por tudo que fizeram por mim nos melhores e piores momentos porque sempre encontrei uma mão para 

me ajudar. Mesmo afastado da política, mas nunca vou me ausentar o que eu puder ajudar, orientar. 

Dizer que Pesqueira está em boas mãos e vamos lutar para o progresso dessa Terra que é merecedora e 

eu povo melhor ainda. Muito obrigado por esse espaço e até a próxima oportunidade se Deus assim 

permitir. O senhor presidente é muito emocionante estarmos aqui e ouvir essas palavras de Dr. Evandro 
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chega emocionar a todos. Eu gostaria de dizer Dr. Evandro que eu gosto muito de aprender e não se 

preocupe que terá uma visita minha para uma consulta essa criança para o pediatra. O senhor presidente 

declara encerrada em nome de Deus a décima quinta sessão ordinária em vinte e quatro (24) de maio de 

dois mil e vinte e dois (2022). Eu Maria Jéssica Monteiro de Araújo dos Santos, lavrei á presente ata. 

Pesqueira, 24 de maio de 2022.                                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


